
 

Този документ е създаден с финансовата подкрепа на Проект BG05M2OP001-2.004-0004 „Развитие на способностите на учениците и повишаване на мотивацията им за учене 

чрез дейности, развиващи специфични знания, умения и компетентности (Твоят час)“ , финансиран от Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж“, 

съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейските структурни и инвестиционни фондове. Цялата отговорност за създаването се носи от ОУ „Васил Априлов”  гр. Бургас и 

при никакви обстоятелства не може да се приема, че този документ отразява официалното становище на Европейския съюз и Договарящия орган. 

 

      Май  2017, Брой 3 



С т р а н и ц а  | 2 

  

   
  

 

Скъпи читатели, щастливи сме да ви представим летния трети брой 

на нашия училищен вестник! 

Броят ни е посветен на наближаващите празници, лятната ваканция и 

нашият екип от сърце ви желае:  

За мнения,  отзиви, снимки, ваши материали и всичко, което ви се струва интересно  и важно за 

училището ни, очакваме  да се свържете с нас на e-mail: aglaya@abv.bg 

От екипа на вестник „Априловец“ 

 

 

mailto:aglaya@abv.bg
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Броени дни преди   

24ти май, 

разговаряме с г-жа 

Марияна Стефанова – 

директор на ОУ     

„Васил Априлов“ гр.Бургас 

 

Каква е мисията на нашето училище, госпожо 

Стефанова? 

Мисията, не само на нашето училище, а на всички училища е да 

обучава, възпитава и социализира умни и млади хора, които са 

бъдещето на нашата държава и преди всичко на нашия град. 

 

Какво е вашето пожелание към родителите, учителите 

и учениците в навечерието на 24ти май? 
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В навечерието на най-прекрасния, най-български празник 

пожелавам на всички родители, учители и ученици да бъдат 

преди всичко здрави. Да носят духа на българщината в сърцето 

си. 

 

На родителите пожeлавам да бъдат до своите деца и до 

учителите. Да партнират в една наша обща цел – по-доброто 

бъдеще на децата ни. 

 

На своите колеги пожелавам много здраве, много сила, за да се 

преборят с предизвикателствата на младите умове. 

 

На учениците – много, много успехи. Винаги книгите да са до тях. 

Това са едни от най-близките ни и скъпи приятели. Да знаят, че в 

лицето на своите учители те могат да имат най-верния 

съмишленик и най-добрия приятел. 

 

 Каква беше учебната 2016/2017 за Вас? 

 

Силна, трудна и най-вече предизвикателна. С всички промени, 

които настъпиха,  с новите наредби,  с новия закон. Но пък беше 

силна и смела, защото ни срещна с нашите нови ученици и  с вас 

– вече по-порасналите. Даде ни предизвикателствата да се 

преборим с ежедневните проблеми и трудности. Хубава и 

интересна година. 

 

Какво пожелавате на учениците на прага на лятната 

ваканция? 
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Да се забавляват. 

Да почиват разумно, да внимават, когато пътуват, когато карат 

своите велосипеди, когато плуват във водни басейни. Нека 

спазват правилата, за да останат здрави и  да съберат сили за 

новите предизвикателства, които ще ги очакват през учебната  

2017/2018 година. 

 

 

Интервюто проведоха: 

 

Христо Пеев 

Биляна Белова 
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Гергьовден 
На 6 май празнуваме Гергьовден - един от най-

големите празници в народния календар, 

отбелязван в чест на Свети Георги Победоносец 

и като Ден на храбростта и Българската 

армия. И както се пее в една българска народна песен: "Хубав ден 

Великден, още по-хубав – Гергьовден..." Гергьовден е един от най-

обичаните пролетни празници, тъй като бележи началото на 

пролетта. Той е свързан с пробуждането на природата и с 

раззеленяването на гори и ливади, насищащи въздуха с аромат на 

цветя, треви и билки. Това е причината празникът да се нарича още 

"Цетен Георги".  

По стара българска традиция на Гергьовден във всеки дом се пече 

агне, а около празничната трапеза се събира цялото семейство. 
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Задължително е на софрата да присъства и обредният хляб, но е 

хубаво да има още агнешка дроб сарма, млечни продукти, зелен лук, 

пресен чесън, варено жито, баница и вино. Освен това не трябва да се 

дават млечни продукти назаем. 

Стопанката на къщата става рано и премита двора, след което 

закичва вратите с букет от здравец, люляк и цъфнала клонка от 

плодно дръвче. Той се оставя да стои, 

докато изсъхне, а обичаят се спазва за 

здраве, берекет и щастие през цялата 

година.  

Задояването на овцата, която се е сдобила 

първа с агънце през годината също е част от обредността на 

Гергьовден. Тя се окичва с венец от къпина, здравец, глог и коприва, 

завързан с червен конец, като същия се поставя и на вратата на 

кошарата. Задояването се извършва от млада жена, която е във 

фертилна възраст, а първа от него, през кухи стебла от девесил, 
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отпива млада жена, за да се раждат женски агънца. На менчето също 

се привързва цветна китка с червен конец. 

В този ден от годината за първи път в дома се прави прясно сирене, 

но не се осолява, за да не секне млякото на овцете. То се закичва с 

чесън, коприва, бук и глог. 

Гергьовден е най-празнуваният имен ден в България след Ивановден, 

отбелязван от  около  180 хиляди души. Той е имен ден на носещите 

имената Георги, Гергана, Гинка, Ганка, Ганя, Ганчо, Георгия, Габриела 

и производните им имена. 

В нощта срещу празника, преди да пропеят петлите, хората отиват 

на някоя ливада или поляна, където се търкалят в утринната роса, 

защото народното вярване твърди, че по това време на годината 

всичко е „повито с блага роса, като по-рано търкалянето в росата се е 

правело на голо. Някъде само ходят боси по росата или си мият 

лицето и ръцете с нея, другаде и пият роса. Къпането в росата се 

прави от хората, за да са здрави и да не ги боли кръст през годината. 

Къпят се в роса и безплодни жени с вярата, че така ще станат 

https://bg.wikipedia.org/wiki/%D0%98%D0%BC%D0%B5%D0%BD_%D0%B4%D0%B5%D0%BD
https://bg.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D1%8A%D0%BB%D0%B3%D0%B0%D1%80%D0%B8%D1%8F
https://bg.wikipedia.org/wiki/%D0%98%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B4%D0%B5%D0%BD
https://bg.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%A0%D0%BE%D1%81%D0%B0&action=edit&redlink=1
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плодовити. Друг свързан с росата обреден момент е събирането и 

носенето   вкъщи. Вярва се, че събраната по Гергьовден роса има 

особена целебна сила. 

Освен „къпането“ в роса се практикува и обредното къпане в реки и 

извори. В Чепеларе българите-мюсюлмани след ходенето в росата 

отиват на аязмото Св. Георги, където се измиват или се изкъпват., в 

реки и извори се къпят и в целите Средни Родопи, както и в 

Тревненско, Казанлъшко и т. н. Както при росата, така и при 

измиването с вода съществува обичаят да се носи в къщи вода (на 

някои места тя се носи в пълно мълчание – т. нар. мълчана вода), с 

която се замесват обредни хлябове. Някъде (Разградско, Пловдивско) 

се вярва, че на този ден водата е толкова лековита и даваща сила, че 

дори мечките се къпят за първи път в годината на този ден.                                              

Автор:Ели  Коларова  5в клас 

Източник: интернет 

 

 

 

https://bg.wikipedia.org/wiki/%D0%A7%D0%B5%D0%BF%D0%B5%D0%BB%D0%B0%D1%80%D0%B5
https://bg.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%BC%D0%B0%D1%86%D0%B8
https://bg.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D1%8F%D0%B7%D0%BC%D0%BE
https://bg.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%BE%D0%B4%D0%BE%D0%BF%D0%B8
https://bg.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%9C%D1%8A%D0%BB%D1%87%D0%B0%D0%BD%D0%B0_%D0%B2%D0%BE%D0%B4%D0%B0&action=edit&redlink=1
https://bg.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D0%B1%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D0%BD_%D1%85%D0%BB%D1%8F%D0%B1
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ТОП  5 НА МЕСТАТА, КОИТО ДА ПОСЕТИТЕ 

  В БЪЛГАРИЯ 

1.Замъкът в Равадиново 

„Влюбен във вятъра“  е  поетичното  наименование  на  забележителния замък в село 

Равадиново.Само на няколко километра от  Созопол Ви очаква истинско вдъхновение 

– горд и магнетичен се издига чуден замък,сякаш избягал от някоя  приказка. 

Енигматичното архитектурно творение се разпростира на около площ от 20 дка 

като очарова с разкошния си парк, езеро с лебеди и параклис. Време е да се запознаете 

отблизо с замъка „влюбен във вятъра”, замислен с фантазия и въодушевление. 
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2.Чудните мостове 

Скалният феномен „Чудните мостове” отдавна си е извоювал специално  място в 

сърцата на пътешествениците. Природната забележителност е творение, 

формирало се вследствие на ерозионна дейност. „Гордостта”на Западните Родопи се 

слави с чудна красота, омайваща новодошлите в района. 

 

 

3.Пещерата  „Дяволското гърло“ 

Дяволското  гърло се намира  в  южната част на Родопите, на 1,5 км северно от село 

Триград и представлява един от феномените на Триградското ждрело. До нея се 

достига по основния път Девин – Доспат, като пътят  минава  през  Широка лъка. 
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Изключително живописни са пейзажите, които ще ви обградят – високи отвесни 

скали, лъкатушещ и много тесен път, който на места е еднопосочен. 

 

 

 

4.Рилският манастир 

Рилският манастир се намира в югозападната част на България (планина Рила), в 

горното течение на „Рилска река”. Разположен е на надморска височина от 1147 

метра. Основан е от св. Иван Рилски през X век. Манастирът е ставропигиален и е 

един от най-популярните паметници в страната ни. Символ е на България и 

присъства в списъка на ЮНЕСКО. 
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Днес Рилският манастир не се намира на същото място, където е създаден 

първоначално. Построен до село Пастра и изглежда като четириетажна сграда, но 

всъщност етажите са 5. Общата застроена площ на манастира е 5500 квадратни 

метра, а територията, която той обхваща, е 8800 квадратни метра. В него 

имаповече от 300 монашески килии. Крилата са строени по различно време. Те са във 

формата на петоъгълник и заобикалят вътрешния двор. Отвън манастирът прилича 

на крепост. Каменните му стени са високи 24 метра. Всеки, който влезе във 

вътрешността му, остава изненадан от красивите и меки форми, от резбованите 

чардаци, арките и покритите дървени стълби. В Рилския манастир може да се влезе 

през две порти – Самоковска и Дупнишка. Целият комплекс на манастира се състои 

от много различни съоръжения, намиращи се в околността. Между тях има 

параклиси, метоси, стопански постройки и т.н 

 

 



С т р а н и ц а  | 20 

  

   
  

5.Рилските езера 

Седемте Рилски езера безспорно е най-посещаваната от туристи езерна 

група. Прекрасно място за посещение както през зимата от запалените по 

зимните спортове, така и през лятото, когато снеговете вече са стопени и 

езерата са по-красиви от всякога. 

Днешната разходка до Седемте Рилски езера ще ни пренесе в Дамгския дял 

на Северозападна Рила. Седемте Рилски езера са с ледников произход, 

разположени са стъпаловидно между 2095 и 2535 м надморска височина и 

заемат вдлъбнатини в склоновете на планината. Образували са се по време 

на последния ледников период преди около един милион години. При 

разтапянето им са се стекли във вдлъбнатини в гънките на Рила. Всички 

езера са свързани помежду си с поточета, като в най-ниско разположеното 

Долно езеро се събират водите на всички останали езера. Намиращи се в 

живописни циркуси под не по-малко красиви планински върхове и била , 

езерата Долното, Рибното, Бъбрека, Близнака, Окото, Сълзата и 

Трилистника могат спокойно да бъдат обиколени в рамките на 4-5 часа. 
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Автор:Ели Коларова 

Източник: интернет 
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На 24 май честваме Деня на българската просвета и култура и на 

славянската писменост. На този ден в България се отбелязва 

националния празник на просветата, културата и създаването на 

глаголицата от Кирил и Методий. 

Първите преводи на свещените писания Кирил и Методий 

записват на глаголица 

Първите известни свидетелства за честването на празника са 

открити в арменска летопис от 1813 г., където се споменава за 

честване на светите братя на 22 май 1803 г. в Шумен. За първи 

път на 11 май 1851 г. в епархийското училище "Св. св. Кирил и 

Методий" в гр. Пловдив по инициатива на Найден Геров се 

организира празник на Кирил и Методий — създатели на 

глаголицата. 

Денят 11 май не е случайно избран от Найден Геров — това е 

общият църковен празник на двамата светии. Във възрожденската 

ни книжнина първите известия за празнуването на Кирил и 

Методий на 11 май, се срещат в "Христоматия славянского язъка" 

от 1852 г. на Неофит Рилски. 

През 1857 г. денят на "светите братя" е почетен в българската 

църква "Св. Стефан" в Цариград, заедно със служба и за Св. Иван 

Рилски. 

На следващата година, 1858 г., този ден е отпразнуван и в 

Пловдив с тържествена служба в църквата "Света Богородица", а 

след това учителят Йоаким Груев произнася вълнуващо слово за 

живота и делото на Кирил и Методий. 

Празникът започва редовно да се отбелязва в Шумен и Лом, а от 

1860 г. и в Скопие. 

http://www.vesti.bg/bulgaria/obshtestvo/cyrkvata-pochita-svetite-bratia-kiril-i-metodij-6053584
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От 1863 г. 11 май се установява като църковен празник на светите 

равноапостоли Кирил и Методий. В София празникът бил 

организиран от учителя Сава Филаретов. 

По време на борбите за църковна независимост от началото 

на XVIII век историческото дело на Кирил и Методий е не 

само стимул, но и казус против гръцката Вселенска 

патриаршия.  

Превръща се в символ на бъдещата независимост, както 

отбелязва в една от статиите си Христо Ботев. Празникът 

надхвърля църковно-училищните рамки на своето отбелязване и 

се превръща в общонароден празник. След 1878 г. празнуването 

на Кирил и Методий се развива в две посоки. 

В свободна България той се ограничава до училищен празник. В 

Македония и Одринско обаче същият запазва функциите си и на 

демонстрация на българщината в борбата й против турското 

управление, както и против асимилаторските домогвания на 

сръбската и гръцката пропаганда. Особено значение празникът на 

Кирил и Методий придобива след Първата световна война. 

С въвеждането на грегорианския календар през 1916 г. 

празникът, отбелязван от държавата и църквата, се чества на 

един ден - 24 май.  

След 1969 г. се провежда секуларизация чрез отделяне на 

църковния от светския календар, затова днес съществуват два 

празника - църковен (11 май) и светски (24 май). За официален 

празник на Народна Република България 24 май е обявен с 

решение на Деветото Народно събрание на 30 март 1990 година, а 

от 15 ноември 1990 г. е официален празник на Република 

България, когато Народна република България е преименувана на 

Република България. 

Най-ранните данни за отбелязване на 11 май като ден на Светите 

равноапостоли и просветители Кирил и Методий датират от XII 

век, като те са признати за светци още в края на IX век. 

Поотделно паметта на св. Кирил се отбелязва на 14 февруари, а 
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на св. Методий — на 6 април (дните на тяхната смърт). 

Всеруският Синод по повод празнуването хилядогодишнината на 

Моравската мисия на Св. св. Кирил и Методий взема следното 

решение: "За спомен на хилядолетието, откакто първоначално бе 

осветен нашият бащин език чрез Евангелието и Христовата вяра, 

да се установи ежегодно, започвайки от тази 1863 г. 11 май като 

църковен празник на преподобните Кирил и Методий!" След това 

празникът се чества във всички православни славянски страни. 

Общият празник на Св. св. Кирил и Методий се чества и от 

българската църква и през следващите векове, а през 

Възраждането се превръща и в училищен празник на 

буквите.  

Празникът на Св. св. Кирил и Методий се отбелязва през 

Възраждането не само в българските земи, но и зад граница — 

сред възрожденската имиграция в Румъния и Русия, сред 

българските студенти в чужбина, сред българите, заточени в 

Диарбекир. През 1856 г. Йоаким Груев предлага денят на Св. св. 

Кирил и Методий да бъде празнуван като празник на българските 

ученици. 
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През 1892 г. Стоян Михайловски написва текста на 

училищния химн с първия си стих "Върви, народе 

възродени".  

Химнът е озаглавен "Химнъ на Св. св. Кирилъ и Методи" и 

включва 14 куплета, от които днес се изпълняват най-често 

първите шест. 

Панайот Пипков създава на 11.05.1900 г. музиката към химна. 11 

май се чества от православната църква като празник на св. св. 

Кирил и Методий, докато 24 май се е утвърдил като празник на 

славянската писменост, на българската просвета и култура. 

24 май като празник на славянската писменост и на светите братя 

Кирил и Методий се отбелязва и в Русия.  

Братята са канонизирани като светци за превода и 

популяризирането на Библията на старославянски език (придобил 

популярност в неговата руска редакция като църковно-славянски 

език, черковно-славянски език) и разпространяване на 

християнството сред славяните.  

Обявени са от папата за покровители на Европа. Православната 

църква ги почита и като едни от светите Седмочисленици. 
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Открий 10-те летни думи 
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 1-ви Юни е международен ден на детето, 
празник на всички малчугани. Оказва се обаче, 
че не всички деца посвета празнуват тогава - в 
някои страни денят на детето си има своя 
дата.На 1. юни 1925г. в Швейцария се състои 
Световна конференция по въпроси за детското 
здраве. Именно там присъстващите решават да 
направят подарък на всички деца, като им 
организират ежегоден празник в тяхна чест, 
изпълнен с игри и увлекателни занимания. По 
ред причини обаче идеята успява да се 
реализира едва след 14 години. В САЩ 
заговарят за ден на детето още през далечната 
1856г., но правителството обявява официално 
решение за провеждане на тържества в 
страната през 1883г.  След време Юнеско също 
се ангажира с организирането на детски 
празник. През 1954г. организацията избира 14. 
декември за Международен ден на децата по 
света. Но тъй като повечето страни членки на 
ООН вече са вписали в календарите си 
одобрена от тях индивидуална дата, 
малчуганите се оказват с повече от 
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единпразник за годината. 
Кога е международният ден на детето? 
На въпроса ще получите различен отговор в 
зависимост от местоположението си в 
момента. В България на 1. юни отбелязваме 
Международния ден за защита на децата.На 
същата дата празнуват и почти всички държави, 
бивши членки на социалистическия лагер. Това 
включва някои Балкански страни и тези в 
района на Прибалтика, а списъка допълваме 
още с Китай, Куба и Португалия. 
 
Пак през лятото, но през юли, и по-специално 
всяка втора неделя на месеца, празнуват 
малчуганите в Австралия. Там Международния 
ден на детето се радва на голямо внимание и 
сериозна предварителна подготовка, тъй като 
тържествата и игрите продължават цяла 
седмица. Правителството, както и много 
организации, пък използват времето за 
провеждане на благотворителни инициативи.  
 
На 4. юли празник имат и по-малките в почти 
всички ислямски държави. В Турция обаче 
освен ден на детето, има и международен 
детски фестивал, който стартира всяка година 
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на 23. април. Въведен е от президента Мустафа 
Кемал Ататюрк, който имал желанието да 
обедини малчуганите от различните краища на 
света. Фестивалът се превърнал в 
интернационален през 1979г. и днес в него 
участват над 50 страни. Парад, игри, посещения 
на забележителности са само част от 
програмата. 
 
Други държави отбелязват международния ден 
на детето през есента или зимата. Германия 
празнува на 20. септември, а два месеца по-
късно идва ред и на малчуганите в САЩ. 
Бразилия пък си е избрала деня 12. октомври. 
На 14. ноември са тържествата в Индия. Датата 
не е случайна – тогава е рожденият ден на 
първия премиер на страната (Джевахарлал 
Неру), който бил известен с привързаността си 
към по-малките и с реформите на тема защита 
на детските права и развитие на 
образованието. Независимо какво сте 
намислили за празника на малчугана, важно е 
да направите деня му специален, като го 
изненадате, поглезите или просто като 
прекарате време с него. Проверете какво е 
организирала общината във вашия град – често 
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тя избира именно 1. юни за провеждане на 
състезания, конкурси, игри и други забавления, 
в които децата може да участват и да 
демонстрират таланта си. Друг път обявяват 
датата за ден на отворените врати в някои 
учреждения или избират любопитни за по-
малките забележителности и отменят входната 
такса за деня. 
 
Другият вариант е да си измислите 
индивидуална програма. Сутринта поднесете 
на малчугана с любимата му закуска, а след 
това отидете на поход в планината, на пикник 
на открито, а защо не и на къмпинг. Може също 
да изберете някой интересен град и да си 
организирате екскурзия до там. Изненадайте 
детето с някакъв подарък. Не е задължително 
да изпразвате портфейла си за скъпи играчки. 
Достатъчно е нещо малко и закачливо, което да 
му остане като спомен от празника. По-важен е 
жестът.  
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Заедно на кино: 

Кои филми  задължително да гледаш през лятото 

1.Покана за 

приятелство 

                                                                                                                                                                                           

Колежанката Laura (Alycia Debnam-Carey) 

приема поканата за приятелство във 

Фейсбук на непознато и странно момиче на 

име Marina (Liesl Ahlers). Много скоро след 

това започват да се случват необичайни 

неща.... 

 

 

2.Заклинанието   
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Свръхестествения трилър „Заклинанието “ разказва още един от 

истинските случаи, разследвани от известните изследователи на 

паранормални явления Ед и Лорейн Уорън…. 

3.Механикът: Възкресението 

Aртър Бишъп (Джейсън Стейтъм) смята, 

че е оставил зад гърба си своето мрачно 

минало, когато най-големият му враг 

отвлича любовта на живота му. Сега е 

принуден да обиколи света, за да 

извърши три невъзможни неща.... 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.Игрите на глада 

Всяка година в утопичната държава Панем, 

появила се сред развалините на някогашната 

Северна Америка, се провеждат Игри на глада. 

Един невъзможен избор на арената, между 

оцеляването и човечността, между живота и 

любовта... 

 

Автор: Виктория 

Георгиева
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Този документ е създаден с финансовата подкрепа на Проект BG05M2OP001-2.004-0004 „Развитие на способностите на учениците 

и повишаване на мотивацията им за учене чрез дейности, развиващи специфични знания, умения и компетентности (Твоят час)“ , 

финансиран от Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж“, съфинансирана от Европейския съюз чрез 

Европейските структурни и инвестиционни фондове. Цялата отговорност за създаването се носи от ОУ „Васил Априлов” гр. Бургас и 

при никакви обстоятелства не може да се приема, че този документ отразява официалното становище на Европейския съюз и 

Договарящия орган. 


